

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 22 (21914)

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Инф-досье

«Не дадим разрушить»

промышленность страны» - с таким лозунгом агитаторы Российской партии коммунистов развернули свою деятельность на промышленных предприятиях Петербурга. Перемещение агитационных площадок с центральных улиц города к проходным крупных предприятий - одна из существенных коррекций в работе РПК, внесенных на состоявшемся 28 января в Москве съезде этой партии.

Для отстрела

волков и защиты от них ценных промысловых животных сформированы и выехали в тайгу десять бригад охотников Еврейской автономной области. Численность хищников возросла за счет их миграции из соседних регионов. Наблюдения охотников подтверждают, что волки наносят громадный урон запасам косули, кабанов, лосей, изюбрея, потому что уничтожают «копытных» животных гораздо больше, чем требуется для питания.

Продолжающаяся утечка

топлива из маневрового двигателя космического корабля «Дискавери» может помешать егоближанию с российской станцией «Мир» на расстояние до 10 метров. Как сообщили один из руководителей полета «Шаттла» Рэнди Бринкли, если эту проблему не удастся решить, то скорее всего «Дискавери» не подойдет к «Миру» ближе 120 метров.

ИТАР-ТАСС

Брифинг
О зерне, природном газе и ценных бумагах

Глава краевой администрации Лев Коршунов встретился с журналистами краевых и городских средств массовой информации.

Идет 1995 год, поэтому Лев Александрович, не останавливаясь на итогах 1994 года, а также января текущего, кратко проинформировал присутствующих о том, что делается сейчас на Алтае. Ведется формирование бюджета, в особенности по увеличению его доходной части, наметился определенный резерв по увеличению доли правительственного трансфера, рассматривается программа по продовольственному зерну.

Часть средств необходима привлечь в рамках сильно урезанной Семипалатинской программы и для строительствамагистрали природного газа. Это единственная стройка, которую будет финансировать концерн «Газпром». Для реконструкции ТЭЦ-2 выделило определенную сумму АО «Уралинвест».

Уже сегодня назрел разговор о подготовке к посевной, для чего потребуется 450-600 млрд. рублей, и выдаче отпускных учительств, а кроме того

(хотя за этот сезон рассчитывалось с АО «Алтайэнерго» всего 8 процентов потребителей), об отопительном сезоне 1995-1996 годов.

На днях открыта торговая площадка рынка ценных бумаг, далее сказал Л. Коршунов, что позволит не только привлечь

М. КУРБАКОВ

Вести

25.000 пахарей. Неплохо, правда?

Столько механизаторов подготовило Ключевское СПТУ-20 под полвека. Этот юбилей был торжественно отмечен в январе 1995 года. Кроме них, из стены училища вышли 1253 ветфельдшера, 460 швеек. Сегодня в СПТУ обучаются не только професиональные училища широкого профиля, но и умелого слесаря-сварщика, швеи и домашней хозяйки, строителя, ветфельдшера и водителя.

Н.ГУРТЕНКО.

Отдыхающие теперь хранят деньги... не в стеклянной банке

Раньше приезжавшим на курорт было проще. Все путевые и чайевые помещались в кошельке. Или в просто в кармане. Сейчас и всех карманов не хватит, чтобы разложить по ним все «лимонки». Тогда Белокурихинский филиал Алтайкредит-промбанка предложил гостям курорта свои услуги. Теперь они сдают деньги в коммерческий банк. И берут по потребности. Это удобно отдыхающим и выгодно для банка.

А.ГОМЗЯКОВ.

Следуя заветам кота Леопольда

О бойскаутах, которые приходят кое-где на смену юным пионерам, сельчане уже наслышаны. А вот о том, что в новичинской средней школе вступают в члены «Клуба кота Леопольда», знают далеко не все. Многие школьники с удовольствием занимаются, вернее, играют в своем клубе, следуя совету героя известного мультифильма: «Ребята, давайте жить дружно!» На счету «леопольдовцев» уже немало добрых дел.

Ю.СЕРГЕЕВ.

Новочинский район.

ИТАР-ТАСС

ПОГОДА:
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА... В ФЕВРАЛЕ

Сегодня днем в крае и Барнауле облачная, с прояснениями погода, местами снег, метель. Ветер юго-западный, умеренный, местами сильный, порывистый. Температура днем от плюс 3 до минус 2, по западным районам до минус 7.

В последующие две сутки ожидается прекращение осадков. Температура ночью минус 10-15, при прояснениях минус 20; днем - минус 2-7, местами минус 12.

Вообще, в Западной Сибири еще будут сильные морозы на севере: ночью до -

с днем до -15, -20 градусов, ночью до -25, -30 градусов.

Кстати, 7 февраля, на день Григория-Богослова, наблюдалась за погодой в течение всего дня. Каков день с утра до полудня, такова, говорили, будут и первая половина следующей зимы, а с полуночью до вечера - предвещает другую половину зимы.

Год назад, 7 февраля, - снег, метель, гололедные явления. Ветер юго-западный, сильный. Температура ночью и днем была минус 5-10.

АПК: экономика отрасли

Разорить племзавод считаю преступлением

ГПЗ «Верхнеобский» еще не давно был образцовым сельскохозпредприятием. Надо до 5 тысяч килограммов молока от коровы. Племенные свиньи мы продавали по всей стране и даже за границу.

И вот теперь, спустя всего 3 года, хозяйство на грани разорения. Мы вынуждены были взять свыше миллиарда рублей кредитов. По ним набежало около 800 миллионов рублей процентов. Один этот долг будет висеть над коллективом подобно дамоклову мечу многие годы, даже если экономическая ситуация на селе изменится к лучшему. А ведь, помимо кредитов, хозяйство задолжало еще 639 миллионов рублей в бюджет и внебюджетные фонды, за кором, электроэнергию. Расти долг по зарплате.

Анализ показывает: в структуре затрат на производство животноводческой продукции для электроэнергии возросла за последние три года с одного до десяти процентов. Затраты на ГСМ, медикаменты, транспорт увеличились с 10 до 27

процентов. В то же время доля зарплаты стала составлять семь вместе 13 процентов. Произошло перераспределение средств от наших работников «чужим». Почему? Ответ на этот вопрос всем известен. К этому привело нарушение паритета цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию, энергоснабжение. Мы брали кредиты и перегоняли их Бийскому мелькомбинату за кором, причем далеко не лучшего качества. Энергетики предъявили нам за год счет на 252 миллиона рублей. Ну, где же это видано, чтобы энергия составляла четверту часть стоимости реализованной продукции? Диспропорция цен ужасающая.

На производство мы вынуждены отнести также затраты на содержание трех котельных, хотя часть их мощностей используется на отопление объектов соцкультбыта. А в с. Каинском котельная отапливает только школу, детсад и магазины. На производство не расходуется ни одной калории. Не раз ставили вопрос о передаче

котельных местной администрации. Бесполезно. Так экономически удашется отлично отгружено общественное производство. Поэтому на производство продукции мы затратили в прошлом году около четырех миллиардов рублей, а выручили от ее реализации немногим больше миллиарда. Естественно, что такая экономика ведет к разорению, банкротству.

Должен заметить: государство помогает нам выплыть в море рыночных отношений, выделило 629 миллионов рублей дотаций на поддержку племенного стада, на производство молока и свинины, на доставку кормов. Этих средств оказалось недостаточно при наших затратах, когда есть рекордисты, дающие до 7,5 тысячи литров молока; простые племенные свиноматки и крьи, потому что которых славится во многих странах. Но где потом взять 20 тысяч центнеров молока и 3,5 тысячи центнеров мяса? Где закупить племенных свиней? В Китае, куда увезены наши питомцы?

(Окончание на 2 стр.)

Чеченский узел



Москва. Российский фонд милосердия и здоровья проводит сбор гуманитарной помощи пострадавшим в Чечне. На снимке: сотрудники фонда отбирают вещи для пересылки их в Чечню.

Фото Валентина СОБОЛЕВА (ИТАР-ТАСС).

• Цена в розницу - договорная

Статистика:
итоги минувшего годаСоциальный
аспектДоходы и расходы
населения

В декабре номинальные денежные доходы на душу населения составили 169 тыс. рублей (или 47.7 доллара США, исходя из курса ММВБ) и возросли по сравнению с декабря 1993 года в 2.1 раза, реальные же доходы (с корректировкой на индекс цен) сократились на 28 процентов.

К концу отчетного года минимальный потребительский бюджет одного жителя сложился в сумме 114 тыс. рублей.

Продолжалось расследование общества. Разрыв в душевых доходах «богатых» и «бедных» составил 12.7 раза.

Распределение населения по размеру среднемесячного душевого денежного дохода выглядит следующим образом:

Доходные группы, процент в общем численности населения	до 20 тысяч	6.6
от 20 до 100 тысяч	61.4	
от 100 до 200 тысяч	22.6	
от 200 до 500 тысяч	8.6	
от 500 тысяч и выше	0.72	

Одна из основных причин социального расслоения населения - увеличивающийся разрыв в уровнях оплаты труда. В декабре уровень оплаты труда в органах кредитования, финансах, страхования составил 829 тыс. рублей. В менее доходные слои населения попадают в первую очередь работники предприятий, испытывающих экономические финансовые трудности, а также занятые в бюджетных отраслях экономики. Так, уровень оплаты труда в сельском хозяйстве 1993 года составил в сельском хозяйстве 193 тыс. рублей, автомобильном транспорте - 235, в органах здравоохранения, физкультуры и спорта, социального обеспечения - 250, образования - 223,

(Окончание на 2 стр.)

Сибирь.
Хроника
минувших лет

6 февраля

1843 - В Нижнем Новгороде родилась Александра Викторовна Лавская, в замужестве Потанина, путешественница, этнограф, писательница; жена Г. Н. Потанина; умерла в Китае во время экспедиции 1 октября 1893.

1850 - В Санкт-Петербурге умер историк Дмитрий Николаевич Бантыш-Каменский; родился 18 ноября 1778; автор «Истории Малой России» (4 тома) и «Словаря достопамятных людей русской земли» (5 томов); его материалы пользовались А. С. Пушкин и украинские писатели И. Нечуй-Левицкий, П. Кулиш, Марко Вовчок; в 1825-1828 был гражданским губернатором в Тобольске.

1906 - Начальник карательного отряда генерал А. Н. Меллер-Закомельский, закрыл иркутскую газету «Восточно-обозрение» - один из наиболее известных органов сибирских областников; газета издавалась с 1882, начиная в Санкт-Петербурге, затем в Иркутске.

7 февраля

1822 - Сибирь разделена на два генерал-губернаторства, учреждена Енисейская губерния с центром в Красноярске.

1885 - В Шлиссельбурге расстрелян неукротимый революционер Ипполит Никитич Мышкин; родился 3 февраля 1848; в 1875 отправился в Сибирь и, переодевшись в жандармским офицером, сделал попытку освободить Н. Г. Чернышевского из тюрьмы, но был разоблачен, арестован, приговорен к 10 годам каторги; за речь над гробом товарища, получив еще пять лет; в 1882 бежал из Каирской каторжной тюрьмы, добрался до Владивостока и там был задержан; в дальнейшем - на Нерчинской каторге, в Петропавловской крепости.

(Продолжение следует)

Неблагоприятные
и часы февраля:

10 (10-11), 12 (13-14),
15 (13-14), 18 (19-20),
20 (7-8), 28 (16-17 час.).

Реклама

Организация
изготовит
и установит
металл.
двери
Тел.
77-68-23.

Продаю
оверлоки,
скорняжную
машину.
Тел.:
24-71-59,
41-80-74.

Курсы валют

	5	DM
Алтайбэрбанк, т. 23-09-61	4100 (+20)	2680 (0)
	4200 (0)	2850 (+20)
Русско-Азиатский банк, т. 77-22-68	4120 (+40)	2700 (0)
	4220 (+70)	2820 (-20)
Зеробанк, т. 26-14-08	4130 (+50)	2670 (0)
	4220 (+40)	2850 (0)
Агропромбанк, т. 26-96-44	3900 (0)	2660 (0)
	4190 (0)	2840 (0)
НЭПП-банк, т. 24-68-59	4100 (0)	2650 (0)
	4170 (+30)	2850 (+30)
Горно-Алтайбанк т. 25-41-56	4130 (+80)	2700 (+30)
</td		

Да забери, мужик, свои миллионы!

Сразу два рекорда - честности и рассеянности - зарегистрированы на железнодорожном вокзале в Архангельске.

Неизвестный гражданин, оставил вещи в вокзальной автоматической камере хранения, своевременно не прошли истекший срок действия ячейки. По истечении положенного времени она, естественно, сработала. Со-

трудники камеры, вскрыв ячейку, с изумлением извлекли целлофановый пакет с деньгами.

Пересчитали: 10 миллионов рублей.

Посовещавшись с ячейкой, сотрудники положили деньги на место и сами продлили срок хранения, установив прежний год - редкий в наше время образец честности и благородства. Вокзал - не сберкасса... Вот такой любопытный факт сообщила «КП».

Электронная писина - вот это писина

Не лает, не кусает и хвостом не виляет по-лицейская суперсобака «К-9» - плод труда биохимиков Ильинского университета.

У «лап» металлическое тело, а в «нос» вмонтированы необычайно чувствительные сенсорные устройства. «К-9» способна по запахам определять людей и безошибочно находить наркотические вещества. Данные о запахах обрабатываются встроенным в тело ЭВМ.

«Суперсобака» полезна и в медицине: по запаху она может идентифицировать даже бактерии. Большую помощь электронная писина может оказать супружеским парам, которые хотят зачати ребенка. Женщины достаточно подышать собаке в «нос», чтобы узнать уровень эстрогенов в своем организме, определив тем самым благоприятный для зачатия день.

Таких семей нынче все меньше

Титул самой многодетной в Краснофимском районе Свердловской области получила семья Кулачковых из села Ключики в Год семьи.

У Веры Николаевны и Николая Егоровича 12 детей - восемь дочерей и четыре сына. Старшая - 22-летняя Ольга - уже замужем, а с общей любимицей Катюшой, которой нет еще двух лет, все до младшей возятся по очкам. Кулачковы живут в совхозном доме, где для них соединены две квартиры. Отец и мать работают животноводами в твориществе «Ключниковское», им по 42 года. Материнский достоинство семьи не отличается, сообщает ЕАН, ведь семеро детей из 12 еще находятся на изживании родителей.

Чем живет планета

Дайджест

- Титул - многодетная семья
- Сергей Ковалев награжден премией Свободы
- Вокзал - не сберкасса

По материалам прессы



Швейцария. Покрытая льдом и снегом гора способна, оказывается, вызвать жаркие страсти. Власти и исконные жители Церматта не на шутку (дело будет решать верховный суд!) поспорили о том, кому должна принадлежать... самая известная вершина страны. Маттерхорн (4478 метров над уровнем моря). Ведь имеющий на нее права получит неплохой источник дохода, поскольку гора - это далеко не только «туристский аттракцион».

Фото Кейстон - ИТАР-ТАСС.

Как свидетельствуют...

- Радио «Свобода»: Представители Международного Комитета Красного Креста (МККК) встретились с 43 российскими пленными в городе Шали к югу от Грозного. В то же время им не позволяли встретиться с чеченцами, захваченными в плен российскими войсками. Представитель МККК Тони Бургнер заявил в Женеве, что его организация ведет переговоры в Москве, чтобы получить доступ к чеченским пленным.
- Американская неправительственная правозащитная организация «Фридом хауз» присудила премию Свободы российскому уполномоченному по правам человека Сергею Ковалеву за его выступления против военной акции в Чечне. Среди тех, кому ранее присуждалась премия этой организации, - Андрей Сахаров и Вацлав Гавел.
- «Голос Америки»: Израильское статистическое бюро сообщило, что за последние два с половиной года 3350 новых домов было построено для еврейских поселенцев в Газе и на Западном берегу реки Иордан.
- Международное канадское радио: США объявили о предоставлении дополнительной помощи России для защиты от похищения ее запасов урана и плутония. Американская сторона сообщает, что дополнительные 20 миллионов долларов будут предоставлены в соответствии с соглашением, достигнутым с Министерством атомной энергетики России.

(«Труд» - ИТАР-ТАСС - Интерсепт).

Анекдот

Идет международный симпозиум филологов. Одни из них доказывают: «Слово «стирить» имеет итальянское происхождение. Однажды на реке Тибр случилась пропаха - убрали корабль, с тех пор и стали говорить «стирить».

Голос из зала:
- Коллега! А в городе Пизе у вас ничего не пропадало?

Продается сруб 3х3 в комплекте с балками, маткой, стропилами. Цена с доставкой и разгрузкой 1,15 млн. руб.

Тел. 77-49-79.

Реклама "АП"
Короленко, 105
5 этаж

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП"
тел. 23-34-78
факс 23-44-30

Товарищество
«Алейрок» перерабатывает
ПРОСО.
Тел.
в г. Барнауле
25-22-21.

Организация
реализует
стиральные
порошки:
«Кристалл-2»
550г - 2000 руб.
«БИО-М» - 950г -
4000 руб.
«Лотос-М» - 900г -
3900 руб.
Купят квартиру
для сотрудников.
Тел. 22-52-06.

Организация купит
у населения
и организаций
ЛОМ МЕДИ,
БРОНЗЫ,
ЛАТУНИ,
АЛЮМИНИЯ.

Работайте с нами.
Высокие цены,
оперативность
и надежность -
форма нашей работы.
Обращаться: МП
«Крисс» г. Барнаул,
ул. Песчаная, 80.
Тел. 22-58-23.

Совет директоров Сберегательного Банка Российской Федерации принял решение

о повышении процентных ставок по вкладам населения

с 1 февраля 1995 г.

По разным видам срочных депозитов

размеры процентных ставок

увеличиваются

от 90 до 140% годовых в

зависимости от суммы и срока,

на который они вносятся.

В частности, по срочному депозиту

в сумме свыше 100 тыс. руб.,

внесенному на срок 3 месяца,

доход возрастает почти в два раза

и составляет 90% годовых.

Процентная ставка по срочному вкладу с ежемесячной выплатой дохода составит 7%, что увеличит фактический годовой доход до 125%.

По целевым вкладам на детей

процентная ставка

увеличивается со 120 до 160% годовых.

Реализуем оптом:

- | | |
|--|---|
| - шпроты (170г, Прибалтика) | - горошек зеленый (850г) |
| - кофе (200г, США) | - конфеты шоколадные, шоколад (100г) Санкт-Петербургской кондитерской фабрики |
| - какао растворимое с молоком (700г, Германия) | - сок томатный (0,4 и 0,8л) |
| - чай индийский, цейлонский (100г, 250г) | - сок апельсиновый (500г, Венгрия) |
| - пасты шоколадные (400г, Германия) | - спагетти (500г, Венгрия) |
| - пасты шоколадные «полосатые» (400г) | - шоколад с орехом, изюмом (100г) |

Обращаться: ул. Ползунова, 24 (со двора последний подъезд). Тел.: 24-09-76 (с 9 до 17).

Многие читатели уже знакомы с лунным календарем. Он оказался ценным подспорьем для дачников. Их письма подтверждают: повысилась урожайность, устойчивость к погодным капризам, вредителям. Корнеплоды и фрукты приобрели долговечность и «леккость» при хранении.

Солнце - источник жизненных сил, то, что циркуляция энергии, воспринятой от Солнца, внутри растения определяется Луной. С лунным циклом связаны такие процессы, как питание, поддержание внутреннего равновесия, водный баланс, рост и развитие живых клеток. Луна оказывает сильное воздействие на ритмические процессы в природе, проходит изменения погоды, вызывает походления и дожди, приливы и отливы. Для определения сроков посадки растений и срока урожая лунный цикл является основным. Проходя последовательно через двенадцать зодиакальных знаков, Луна изменяет свое воздействие на живые организмы - человека, животных, растения, наливая энергию того или иного знака. Знаки Зодиака условно делятся на плодородные, средней продуктивности и бесплодные.

КОЗЕРОГ - земляной знак, укрепляет корни и подземные части растений. Делает твердыми коры кустарников и деревьев, уплотняет верхний слой зерен, орехов, семян. При хранении обеспечивает «леккость».

РАК И ТЕЛЕЦ - самые плодородные знаки. РАК влияет на надземные части растений, а ТЕЛЕЦ - на подземные. Оба эти знака сильно стимулируют рост.

РЫБЫ И СКОРПИОН - среднеплодородные знаки, они стимулируют семя и насыщают растение влагой

ОВЕН И ЛЕВ - огненные знаки низкой продуктивности, они делают закаленным и глянцевым верхний слой у бахчан, клубни, помидоров, чеснока.

ВЕСЫ - среднеплодородный, воздушный знак. Делает мякоть фасоли, капусты, тыквы воздушной и в то же время твердой.

СТРЕЛЕЦ - самый энергичный и продуктивный из всех огненных знаков. Он стимулирует рост стебля, листьев и плодов петрушек, чеснока, укропа, перца, тыквы, лука.

ДЕВА - земляной знак, придает растениям и плодам изощренные и изысканные формы. В целом знак средней продуктивности.

БЛИЗНЕЦЫ дают стеблям растений изысканные, тонкие, вьющиеся формы, а также мелкоцвет.

ВОДОЛЕЙ - бесплодный воздушный знак - табу для садовода. Когда Луна в Водолее, лучше не делать никаких посадок, именно эти дни в календаре выделены особо. Но нет худа без добра, с пользой работайте в эти дни, прополывая грядки.

Этот календарь, составленный применительно к климатической зоне Алтая, поможет рассчитывать оптимальные сроки посадок и сельхозработ на приусадебном участке по fazam Lуны. Против каждой культуры обозначены лучшие для посадки именно этого растения числа. Благоприятные и стальные оптимальные дни месяца. Еще раз напоминаем: что растущая Луна создает хорошие условия для роста и развития, для сева и посадок. Убывающая Луна подходит для сбора плодов, срезов, лечения, руки деревьев и обрезки ветвей. Дни новолуния и полнолуния выделены на схеме тоже не случайно: они требуют осторожного и бережного подхода к растениям. Прививки, пикирование, пересадки и другие вмешательства в процесс жизнедеятельности растений в эти дни не рекомендуются.

Лунный календарь может быть использован и для выращивания растений в теплицах, на подоконнике, на балконе и в подвалах с искусственным освещением.

Богатого вам урожая!

Алексей ДМИТРИЕВ,
Николай ПАНТЕЛЕЙМОНОВ,
«Звездное бюро»,
Контактный телефон - 22-40-87.

Астрологический лунный календарь для садоводов

Культура	Февраль	Луна в знаках Зодиака	Март	Луна в знаках Зодиака	Апрель	Луна в знаках Зодиака	Май	Луна в знаках Зодиака	Июнь	Луна в знаках Зодиака
помидоры	6, 7, 11, 12, 13, 14	Телец, Рак	20, 21	Скорпион	14	Весы	12, 14, 15	Весы, Скорпион	10, 11, 12	Стрелец, Скорпион
перец	21, 22, 23	Скорпион, Стрелец	20, 21	Скорпион	13, 14	Весы	14, 15, 16, 17	Скорпион, Стрелец	10, 11, 12, 13	Скорпион, Стрелец
лук на перо	5, 6, 7, 8	Овен, Телец	3, 4, 6, 7	Козерог, Телец	1, 2, 3, 27, 28	Телец, Овен	1, 16, 17, 26, 28	Телец, Стрелец	10, 11, 23, 24, 25	Телец, Скорпион
огурцы	3, 11, 12, 13, 14	Рыбы, Рак	11, 12	Рак	7, 8, 9	Рак	4, 5, 6, 31	Рак	1, 2, 29, 30	Рак
укроп	9, 10	Близнецы	8, 9	Близнецы	4, 5, 6	Близнецы	2, 3, 22	Близнецы	12, 14	Стрелец, Козерог
редиска, редька	19, 20, 21	Весы, Скорпион	18, 20, 21	Весы, Скорпион	18, 19, 20	Стрелец, Козерог	18, 23	Коз		

Люди и судьбы

Зная об этой подлинной семейной истории, как говорится, из первых рук, автор решил поделиться со своими земляками. Она трагична, поучительна и, может быть, пробудит к сознанию тех, кто все еще не видит большой беды в искушении «зеленым змеем».

Куликовы еще накануне сплошной коллективизации сельского хозяйства составляли едва ли не половину старой части села Макарова, что привело расположилось на опушке Куулундинского бора. Теперь там не осталось ни одной семьи этой фамилии. По разным причинам усохло мощное родовое древо Куликовых; кто погиб на фронтах Великой Отечественной войны, кто уехал в поисках лучшей доли, у кого в семье оказались только девочки. К сожалению, не обошлось в этом роке и без алогоя.

Хозяйство Емельяна Константиновича Куликова было крепким, сердечным. Сам Емельян славился трудолюбием, и веселым благородным характером. Любил старик по воскресеньям бывать на базарах и ярмарках в соседнем, в пяти километрах, селе Усть-Мосихе. Знал здесь он дорожку в виномонопольку. Однажды, изрядно поблагуарив с друзьями, Емельян Константинович, не сознавая последствий своего поступка, отказал на коновязи первую попавшуюся паручужих лошадей и тихо по песчаной дороге покатил домой. Случилось так, что хозяева, сосновые

кие мужики, быстро обнаружили пропажу и по заметно оставленному следу колес бросились в погоню. Правда, долго предследовать конокрада им не пришлося. На окраине бора, как маяк, пьяно звучала песня «Головы ты моя удаля, долго ль буду тебя я носить». Свидетелям не было. Как поступили хозяева упряжки - не ведомо. Только известно, что Емельяна Куликова подобравши на дороге, добрые люди и в тяжелом состоянии привезли домой. Вместе с имуществом разделили и ребят.

Великая Отечественная война погасила остроту семейного конфликта. Михаил ушел на фронт. Воевал как все. Погиб в октябре сорок третьего, как сообщалось в похоронном, «смертью храбрых» при форсировании Днепра.

На этой войне испытал лиха и его сын Григорий. Домой вернулся, слава Богу, живой и невредимый. Но эфория победы вскоре ушла. Михаил ушел на фронт. Воевал как все. Погиб в сорок пятом, как сообщалось из спиртного. Сначала по какому-либо поводу, а потом и без него, с кем попало. Нажил язву желудка. Она, язва, после очередной операции, и погубила его. В тридцать три года молодого мужика отнесли на деревенский погреб.

Падший Иван по характеру выдался в деда: бычий, непокладистый. В пыльном состоянии особенно агрессивный. За драки и кулачества был не однажды судим. Во времена четвертой отсидки матери пришло извещение, что ее сын при попытке убийства

погиб. Не перенесла ее и Ефросинья Семеновна.

Осиrotek некогда исправил имя. Без хозяина, как говорится, пошло по ветру. Только дом-сталистенник пригодился при строительстве колхозных амбаров.

Символично, что не стало и места, где когда-то стояло подворье этой семьи. Сельские власти решили построить новую дамбу на местной безымянной речушке. Мощные бульдозеры в летнюю маловодную пору сгребли в это гидротехническое сооружение все прибрежные песчаные гривы. Только песок и есть песок: первое же весеннее половодье разнесло его по низинам соснового бора и притокам реки Куулунды.

А на карте Алтая и по сей день значится село Макарово, которое основал в 18 веке ишимский старовер Макар Куликов.

Г. КУЛИКОВ, подполковник в отставке, участник Великой Отечественной войны. г. Новосибирск.

Поэтическая рубрика «АП»**Надежда ПАНЧЕНКО**

Надежда Панченко 16 лет, она учится в 6-й барнаульской школе. Несколько лет назад ее стихотворение опубликовал журнал «Пионер», а больше она никде не печаталась. Эта подборка в «АП» - ее первый выход на страницы местной прессы.

«Спасибо тому, кто прощает!» - такой строкой предварила Надя свой дебют.

А за окном лишь метель листопадная;
Желтые листья, желтое солнце,
Желтое небо. Пора отгадана
Больше уже не вернется.
Ерое небо, серое солнце,
Вместо ковра из листьев - слакоть,
И мне теперь един остался -
О лете ушедшем плакать.

Мне дороги пустые вечера;
Никческие, фальшивые слова

Сквозь зубы цедятся еда-еда
И завтра - повторение вчера.
А значит - завтра снова ждать звонка,
И, не дохватившись, отправляясь спать.
А утром, просыпаясь, точно знать:
Сегодня ты приедешь навернина.
И позвонишь мне в избранный судьбой
Октябрьский вечер
желто-голубой.

И мы с тобой опять
сведем мости, чтобы утром вновь надолго
развестись.
Но знать, что ты опять
придиши ко мне.
И завтра будет лучше, чем вчера...

Я так люблю в пустые вечера
Ждать звонок, трели
в серой тишине!
ГОРОД
Город, окутанный
серым смогом,
Твой ирачный взгляд
говорит о многом.

Смотришь пустыни
глазницами окон в ночь
И вынести взгляд твой
невмочь.

Иду по серо-черному снегу,
А ноздри улавливают
бензиновый запах.

Я чувствую себя маленькой
птичкой
У гигантской кошки
в жестоких лапах.

Стены домов -
многоэтажных башен
Слились безыходном
лабиринте,

Где день сегодняшний,
где вчеращий,
Не различу, не смогу...

Помогите!
Слышишь шепот
трамвайных линий,
Слышишь шорох колес
о землю.

Я вязаю в снеге, как в тине.
Город шепчет: «Останься»,
но я не внемлю.

Слышишь смех шумных
караталов,

Манягина веселых клубов.
Хватит с меня! Остался!

Я устала.
В конце концов убегать
глупо...



По утреннему щорозцу

Фото А.Каспаршина

Спорт**Полсуток бегом**

Не замечали, что среди тех, кто занимается бегом, в основном люди, которым уже за сорок. Путаная рыночная жизнь уводит молодежь от спорта, и на лесных и парковых дорожках остаются те, кто задумывается о здоровье, кто не успел насоревноваться в молодости. А стартов сейчас для ветеранов предоставлено, включить до чемпионата мира. Но неостывшая жажда самоутверждения гонит их как магнит к самым сложным многочасовым пробегам.

Состоявшиеся в легкоатлетическом манеже Алтайского технического университета соревнования в 12-часовом беге прошли по инициативе ветеранского клуба любителей бега «Восток» и председателя марафонского клуба АГТУ А. Смирнова. На столь необычные соревнования для ветеранов предстояло, включить до чемпионата мира. Но неостывшая жажда самоутверждения гонит их как магнит к самым сложным многочасовым пробегам.

На старт вышли из легкого супермарафонец из Камни-на-Оби Константин Мошков и ветеран Александр Буйкин из Ельцовки. Только в последние 15 минут Константин, сумев каким-то усилием все-таки увеличить скорость, оторвался от своего куба более опытного соперника. Итог каменца - 124 километра, Буйкин отстал только на 900 метров. Всего 10 бегунов, почти половина участников, превысили рубеж в 100 км, что говорит о достаточно высоком уровне соревнований.

Много интересных людей, увлекающихся бегом, собрал этот старт. Старейшины из них слесарь - золотые руки 66-летний Михаил Сергеевич Орехов из барнаульского «Олимпа-250». Пробежал он 70 км и заметил после финиша, что не слишком и устал. А доктор медицинских наук, 55-летний профессор Анатолий Васильевич Федоров, продуманно рассчитав санки, остановился на отметке 85 км. Но серьезной помощи инженеру оказывать не пришлось.

Арбитры на дистанции «споли» бегунам десятки литров воды, чая, кориц и сухариками, курят, изюмом.

Именно длительный бег, по определению Шри Чинмоя, великого

монаха, является «спиритуальным пробегом».

Многое из того, что происходит на соревнованиях, можно увидеть в книге А. Смирнова «Марафон».

Слышат шепот трамвайных линий, слышат шорох колес о землю.

Я вязаю в снеге, как в тине. Город шепчет: «Останься», но я не внемлю.

Слышишь смех шумных каталов, Манягина веселых клубов. Хватит с меня! Остался!

Я устала. В конце концов убегать глупо...

В. КАЗАНЦЕВ.

В. ДВОРЯНКИН.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационное свидетельство №41

Главный редактор А.А.ХАРЫБИН.

Редакционная коллегия: А.С.АСТАПОВ, А.П.БОТЬЕВ (технический директор), В.Г.ГРОХОТОВ (директор государственного издательско-полиграфического предприятия «Алтай»), Л.Н.ИЗВЕКОВА, М.И.ОРЛОВ (первый зам.главного редактора), В.А.СИНОЛИЦ (ответственный секретарь), А.М.ТЕЛИЦЫН (зам.главного редактора), В.С.УСТИНОВ, Г.В.ХАБАРОВ (зам. главного редактора) О.Н.ШЕВЧУК.

Крушение фамилии

ПТУ N 12 объявляет набор учащихся на базе 9 классов с получением среднего образования, срок обучения 2,5 года

по специальности:

СЛЕСАРЬ ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ.

Обучающиеся в течение 1 года и более обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием или компенсацией в размере 12-10 тыс. рублей.

Наш адрес: пр. Ленина, 89 (пл. Октября). Тел.: 26-05-95, 26-05-90, 25-31-86, 26-05-64, 25-52-14, 25-48-62.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ ПЕРЕПОДГОТОВКИ КАДРОВ ПРИ АЛТАЙСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Объявляет о проведении краткосрочных семинаров с отрывом от производства по следующим направлениям:

=> маркетинг;

=> международные коммерческие операции;

=> менеджмент.

По окончании выдается сертификат о переподготовке. Приглашаются работники соответствующих отделов предприятий, преподаватели вузов, техникумов, колледжей.

Телефон для справок 25-72-73.

Вниманию заготовителей папоротника!

АОЗТ «Эльвира» ЗАКЛЮЧИТ ДОГОВОРЫ на выгодных условиях на ЗАГОТОВКУ ПАПОРОТНИКА «ОРИЯ» урожай 1995 г. Обеспечим тарой, солью. Предоплату гарантируем.

Адрес: г.Барнаул, ул.Воровского, 140. Тел. 25-64-71 (с 9 до 18), 77-51-26 (с 18).

Организация реализует КИШКАБЕЛКАЗИН различных диаметров, МАЙОНЕЗ в стеклянных банках (0,25).

Примем СТЕКЛОБАНКУ (0,25) в любом количестве.

Тел. 23-67-23.

Организация реализует АВТОШИНЫ легковые и грузовые различных моделей. Тел. 23-39-18.

**Финансовая компания РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ**

Финансовая компания
«Русская недвижимость»
принимает
свободные денежные
средства граждан
на условиях
СРОЧНОГО ДОГОВОРА
сроком
от 6 месяцев до 3-х лет.

Адреса агентств:

В г. Барнауле: ул. Ползунова, 48, ул. Попова, 50, ул. Панфиловцев, 22, пр. Строителей, 8, пр. Ленина, 147, ул. 40 лет Октября, 33, ул. Г. Исакова, 167. Тел. для справок 25-86-95.

В г. Новоалтайске: ул. Октябрьская, 14 (здание бывшего военкомата), тел. 2-34-21.

Во всех агентствах ФК «РН» Вы можете приобрести акции АО «РН». Купить и продать акции можно в агентстве Русского Фондового Дома по адресу: пр. Строителей, 29-а, тел. 25-20-21.

Вниманию организаций и частных лиц!

Барнаульское ипотечное-отделение банка «Аурум» предлагае Вам сохранить свои деньги от инфляции и примижните их, вложив в векселя доходностью до 540% годовых. Срок выплаты через 6 месяцев с момента оформления векселя. Возврат денег гарантирован большими

активами векселедателя.

Обращаться: пр. Комсомольский, 120, левый подъезд, 1 этаж, тел.: 24-17-98, 24-09-28. 5-я Западная, 85, в помещении института «Сибгипросельхозмаш», 4 этаж, тел. 77-43-89. Пр. Ленина, 54, вход со двора, в помещении АО «Алтайпромстрой», 3 этаж, тел. 22-88-31.

Барнаульское ипотечное отделение банка «Аурум», лицензия N 633 от 04.02.93, заключает депозитные договоры с организациями сроком на 3 месяца под 150% годовых, а также принимает вклады от населения сроком на 1 год под 284% годовых, на 3 месяца под 160% годовых. Минимальная сумма вклада - 100 тысяч рублей. Время работы: с 9 до 17, в субботу с 9 до 14.

Адрес банка: г.Барна